

粽香情浓 文明传承

新乡非遗展演、非遗体验、中医义诊……

端午节“邂逅”非遗文化

本报讯(新乡日报全媒体记者 璐铭浩)包粽子、挂艾叶、赏民俗、品非遗。6月8日,是我国第八个文化和自然遗产日,走进我市宝龙城市广场,满满的节日氛围扑面而来。当传统节日“邂逅”非遗文化,会擦出怎样的火花?

传统民间艺术舞龙舞狮在锣鼓喧天的氛围中拉开帷幕,篋篋、潞琴在悠扬的旋律中,焕发千年古乐新声;河南坠子、大平调、快板书、祥符调等非遗

表演轮番上演,现场观众掌声不断。“很多年没见过这么多精彩的表演了,小孩儿第一次见到这些,非遗表演让孩子们大饱眼福!”秦女士惊喜地告诉记者。记者了解到,此次展演精心选取各领域具有代表性和观赏性的非遗特色表演,老面孔非遗传承人和青年力量相结合,焕发出新的生机与活力。

一场名为“脆皮青年养生集”的非遗市集吸引不少市民驻足体验。近年

来,中医、养生成为青年人的健康生活理念,从把脉、针灸、推拿到捻穴、艾灸、祖传药方,现场中医名家纷纷拿出看家本领,为现场体验的市民义诊。在非遗体验区域,面塑、烙画、毛猴、剪纸、木雕……各非遗项目传承人现场展示技艺,让市民沉浸式体验传统非遗技艺的魅力。

据了解,此次活动从6月8日至10日,除了现场沉浸式体验非遗,还有文物成就、文物修复和古籍展示

等。“举办此次活动就是为了讲好新乡文化遗产保护的故事,总结新乡经验,促进文旅融合,希望市民朋友都能加入活动,共同感受文化遗产的魅力。”市文化广电和旅游局产业发展与非物质文化遗产科科长李梦同表示,下一步,将依托新乡丰富的文化资源,发挥文化凝聚民心、汇聚力量的作用,增强群众热爱故土、建设家乡的感情,为促进新乡高质量发展贡献文旅力量。

书香迎端午

本报讯(新乡日报全媒体记者 郭书武 实习生 杜佳怡)6月8日,平原示范区桥北乡刘庵村举办“书香迎端午 潮趣‘粽’情浓”端午节主题文化活动。

本次活动由市委宣传部(文明办)作为指导单位,由桥北乡新时代文明实践所、刘庵村新时代文明实践站主办,由新乡医学院三全学院文明实践分中心及新乡国资集团运营有限公司承办。

当天,新乡国资集团运营有限公司购买了粽子,刘庵村爱心人士李焯捐赠了300套《孝弟三百千》、香囊、手链、扇子等端午礼物。

当天活动丰富多彩。老师、志愿者和刘庵村少年儿童齐诵《屈原迎端午》,共同浸润书香韵味。刘庵村为参加活动所有人员分发艾草,并带领孩子们一同制作艾草香囊。三全学院艺术老师组织孩子们一同欣赏《年画中的端午》,感受年画中传达的传统文化魅力,并带领孩子们现场作画,画出自己心中的端午。活动现场准备了粽叶、糯米、棉线等包粽子所用物品,大家围在一起,将粽叶、填糯米、放馅料、封口、扎捆,一只只漂亮的粽子不断成形,现场欢声笑语不断。

刘庵村志愿者将煮熟的粽子与全村人一同分享,让邻里感情在粽香中升温,让文明新风一同传承。最后,驻村工作队和志愿者还走访了百岁老人、书香家庭,为他们送去祝福和关爱。



6月9日,志愿者们给小读者讲《驱毒英雄小钟旭》的故事。当日,市图书馆少儿阅览室热闹非凡,小读者和家长一起参加“五月端午,驱毒祈福”端午节故事会、非遗文化游园活动,在动静相宜的活动中感受传统文化的魅力。新乡日报全媒体记者 赵云 摄

情暖端午 与爱同行

本报讯(新乡日报全媒体记者 李超)端午节这天,“中国好人”毛山林带领市红十字“义工之家”志愿者们来到“三无”老人(即无房产、无子女、无收入)家中,同老人唠嗑、包粽子、吃粽子,祝福老人端午安康。

在卫滨区铁西街道中北社区“三无”老人肖桂枝家楼下,听到志愿者来了,肖桂枝连忙把志愿者迎到屋里。“你们一来,家里热闹了。”看着志

愿者老人高兴地说。折粽叶、填糯米、系棉绳,原本坐在一旁观看包粽子的肖桂枝老人,心里热乎起来,也挤坐在方桌前,手把手教志愿者包粽子。看着老人用棉绳系活扣的娴熟动作,一旁的志愿者也是啧啧称赞,说“学了一招儿”。“粽子熟了,开吃喽!”志愿者史来菊、张瑞琴把煮好的粽子端到了方桌上。品尝着软糯香甜的劳动果实,大家脸上满是幸福的笑容。

8年前,市文明办、市红十字会、市老龄委、市民政局联合发起帮扶“三无”、失独、空巢、高龄老人公益活动。毛山林负责的市红十字“义工之家”“1+1”助老志愿服务队承接了这个公益项目,他们坚持在双休日、传统节日开展上门关爱服务,受关爱的老人从起先的54名,到现在的8名,志愿者为他们的晚年送去了快乐、幸福。

强化环保信用评价结果运用

市生态环境局今年以来,市生态环境局持续将企业环保信用评价结果运用到行政许可、绩效分级、资金申报、执法监管等日常工作,促使企业进一步增强守信意识,规范自身排污行为,在提升污染防治和管理水平等方面取得较好效果。

“环保信用评价结果在项目申请环评报告时就起到了非常关键的作用。”据市生态环境局相关负责人介绍,在审查建设项目环境影响报告书(表)时,对列入环境影响信用评价限期整改名单或失信“黑名单”的编制单位、编制人员编制的环境影响报告书(表)不予受理;对守信的编制单位、编制人员编制的环境影响报告书(表),会减少复核抽取比例和抽取频次;对列入重点监督检查名单的编制单位、编制人员编制的环境影响报告书(表),会提高复核抽取比例和抽取频次。据了解,2023年以来,该局受理的建设项目环评文件全部由列入守信名单的单位和人员编制,诚实守信已经成为环评市场的价值导向和自觉追求。

除了环评报告审批方面起作用,环保信用评价结果在企业环保绩效评级、申报中央大气污染防治资金项目、执法监管等方面同样发挥着重要作用。目前,我市累计创建环保绩效A级企业43家、B级企业190家,绩效引领性企业26家,诚实守信让企业得到了更大的发展空间。去年,我市16家企业共获得中央大气污染防治资金6784.5万元,真正做到了让环保守信者得“甜头”,享“红利”。

这位负责同志表示,下一步,该局将持续强化环保信用评价结果运用,在加强企业监管的同时,主动做好帮扶服务,及时修复企业信用,积极引导企业自觉守法,营造良好发展环境,促进信用新乡建设。(刘美群)

新乡经开区开展“六五环境日”主题宣传活动

本报讯(新乡日报全媒体记者 高志勇 通讯员 孔德彬)6月5日,新乡经开区开展“六五环境日”主题宣传活动。省、市有关领导出席活动。

新乡经开区管委会副主任李瑞说,经开区以习近平生态文明思想为指引,牢固树立“绿水青山就是金山银山”理念,始终坚持以高水平保护支撑高质量发展,在精准治污、科学治污、依法治污上综合施策,实现生态环境持续改善。

围绕“全面推进美丽中国建设”环境日主题,新乡学院在校内靳晓宇代表环保志愿者宣读环保倡议书,倡导社会公众树立环保意识、参与环保行动、传播环保理念,共同为人和自然和谐共生的美好愿景而努力。

作为国家级绿色工厂,新乡化纤股份有限公司企业代表郭蓓莉介绍,企业始终秉持环保理念,围绕“降碳、减污、扩绿、增长”,讲解企业在5G技术应用、能耗管控、生态转型等方面的成功经验。

活动现场,新乡经开区应急生态环境局通过设置政策法规咨询台、摆设展板、发放宣传手册等方式,宣传有关生态环境保护的法律法规。同时,还设计了趣味体验、环保知识问答等互动游戏,让市民在互动中体验到加强生态文明建设的价值和意义,在轻松愉悦的氛围中学习环保知识,提升环保意识。

新乡经开区应急生态环境局将以此次宣传活动为契机,持续加大生态环境保护宣传力度,提升群众的生态环境保护意识。

市公共资源交易中心推动招标投标市场健康发展

不熟练、难以担当招标人代表的困境,从而委托非本单位的评标专家担任招标人代表。由此带来影响公平公正评标活动的潜在风险,制约了招标投标制度竞争择优功能,对招标投标活动的社会公信力造成了一定程度的不良影响。

5月8日,《国务院办公厅关于创新完善体制机制推动招标投标市场规范健康发展的意见》发布以来,市公共资源交易中心迅速贯彻落实市领导批示精神,围绕《意见》中“强化招标人主体责任”的要求,逆向思维,靶向发力,创造性提出“加强对招标人代表业务培训”的举措,通过对招标人本单位人员进行培训使其掌握担任招标人代表的能力,从根本上解

决“非本单位评标专家作为代表参加评标”的难题。

作为落实“加强对招标人代表业务培训”这一工作举措的首次实践,本次培训取得了良好的效果,参加培训的专家们都加深了对招标人代表重要性的认识,对招标人代表在评标过程中需要履行的工作职责、保密要求等有了更深刻的认知,强化了对电子化交易系统的实际操作能力,为今后履行招标人代表职责打下了良好基础。

今后,市公共资源交易中心将进一步主动作为,围绕各方交易主体个性化需求不断创新服务,打造高效便捷的公共资源交易平台,为推动我市招标投标市场规范健康发展提供有力保障。

“慈之心·善之光”作家采风活动完美收官

本报讯(新乡日报全媒体记者 郭书武 实习生 杜佳怡)6月4日,由市慈善总会、市作协组织的“慈之心·善之光”作家采风活动历时一个多月在延津县顺利结束。

此次采风活动邀请我市知名作家,到各县(市)开展采风活动,感受慈善在基层的力量。

从4月29日开始,采风团一行先后到辉县市、封丘县、长垣市、原阳县、卫辉市、获嘉县、延津县7个县(市)。他们走一路,观一路,谈一路。近些年来,市慈善总会加强基层慈善场所的建设和慈善文化的普及,使得慈善理念和行为更加深入人心,去年,我市慈善公益捐款超1亿元就是最好的证明。

各县(市)都十分注重慈善相关场所的建设,包括慈善广场、慈善走廊、慈善救助站、日间照料中心等。在获嘉县城关镇前寺村、后寺村,延津县魏邱乡董留店村,慈善广场内与慈善相关的标语内容丰富,含义深邃,使人深

思。获嘉县位庄乡后渔池村的慈善文化长廊所选取的内容从上古到现代,让人仿佛穿梭在慈善历史的长河中。由我市知名作家刘德亮创作的《慈善赋》是每个慈善广场、慈善文化长廊必不可少的内容。

封丘县李庄镇的日间照料中心给作家留下了深刻印象。作为黄河滩区迁建的试点镇,李庄镇敢想敢干,采取多种方式助力日间照料中心的开设,老人只需要缴纳很少的费用就可以在这里享受一日三餐,其他时间还可以在此做休闲、保健。

在获嘉县城关镇后寺村采访时,恰逢当地一位企业家为日间照料中心捐赠爱心物资。这位企业家表示,做慈善在平时,有需要就捐赠。一日一善,善行不断,社会越来越美好。市作协相关负责人表示,通过此次采风活动,我市的作家增添了了解慈善、宣传慈善、参与慈善的动力,也为我市慈善工作更上一层楼增添了浓厚的宣传氛围。

大爱无疆 向善而行

今年5月,向新乡市捐赠价值59万元的医用污水处理设备;向巩义市捐赠价值99万元的医用污水处理设备;向周口市诊所协会捐赠价值198万元的医用污水处理设备。5月9日,向河南省残疾人联合会捐赠价值42.3万元的款物。近年来,累计捐款捐物折合人民币近千万。他就是郑州慈善总会副会长、新乡市卫滨区政协常委、新乡冰能科技有限公司董事长李全辉。

“将慈善作为一生的爱好,做一个心手相牵的人。”李全辉在慈善日记中写道。

李全辉和同事朋友说:“工作中他喜欢高标准,慈善上他慷慨大方,他奉行‘向上向善、自然自觉’的做人准则,是一个能吃苦、肯付出的追梦人、热心人。”

凭着对生活的热爱、事业的追求、慈善的践行,今年3月12日,李全辉当选为郑州慈善总会副会长。在接受采访时他坦言:“这是对我的信任和重托,我将持之以恒地做下去,用善心善

行为中原大地更美好贡献力量!”

慈善事业是社会公益事业,是在政府的倡导或帮助、扶持下,由民间的团体和个人自愿组织与开展活动。

今年3月12日,周口市卫健委举行医用污水处理设备捐赠会议,李全辉代表“乡村振兴”慈善基金进行设备捐赠,所捐设备以周口项城市为示范区,率先在1000家基层医疗机构安装使用。

“每一次慈善活动,对自己的心灵都是一次触碰。看到受助者感激的目光,使我更加坚定地做下去,让和善的阳光普照大众。”李全辉说。

李全辉获评河南省第四届孝贤之星、河南省慈善公益杰出代表人物等。他表示,做一件善事不难,难的是辈子做善事。

赠人玫瑰,手有余香。一个个发自内心的善行,铸就大爱的人生舞台,李全辉的慈善脚步一直在路上。(凌波)

市水利局举办优化办理建筑许可宣传活动

本报讯(新乡日报全媒体记者 赵政荣 通讯员 赵毅)为进一步优化营商环境,提高企业对优化营商环境政策的知晓率,近日,市水利局持续开展优化办理建筑许可、优化营商环境宣传活动。

该局通过在市民中心办事窗口向企业宣传《生产建设项目水土保持方案管理办法》等法律法规,介绍市水利局在优化营商环境方面的一系列便民惠民措施和政策。该局实施惠企政策,对符合条件的项目采取承诺制审批,简化办件流程,缩短办事时间,即来即

邮储银行新乡市分行开展清廉金融文化进商圈活动

本报讯 近日,邮储银行新乡市分行组织开展清廉金融文化进商圈活动,全面推进清廉金融文化建设,积极营造风清气正的良好发展氛围。

在农贸市场活动现场,邮储银行新乡市分行工作人员积极向商圈业主宣传“亲”而有度、“清”而无忧的清廉邮储金融文化,并向群众赠送带有“廉

洁从业”宣传语的扇子(如图)。通过“走出去”的宣传学习方式,邮储银行新乡市分行将清廉金融文化和理念融入各类宣传走访活动,使基层员工在耳濡目染中感受廉洁文化,广大群众在倾听参与中感受清风正气,进一步提升了清廉金融文化建设活动的社会影响力。(付强 张琳 文/图)



卫辉市城市管理综合行政执法大队公告

孔凡伟(身份证号:419005197011037537);

自2017年7月以来,我单位根据你此前向单位提供的地址及联系方式均未能与你取得联系。请你自发布本公告之日起5日内与我单位工作人员联系。如到期仍然未能到单位说明情况,单位将严格按照有关法律法规处理。联系人:于涛。联系电话:15090370133。

特此公告。

2024年6月11日